

По итогам Заседания Общественной палаты Тюменской области

Заседание Общественной палаты Тюменской области состоялось 25 сентября 2019 года. В числе основных вопросов повестки: подписание соглашения о сотрудничестве с Общественной палатой Республики Дагестан; о реализации в Тюменской области нацпроекта "Образование"; о деятельности Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников; о результатах независимой оценки качества условий оказания образовательных услуг.



Общественные палаты Тюменской области и Дагестана договорились о сотрудничестве.

Общественная палата Тюменской области и Общественная палата Республики Дагестан подписали соглашение о сотрудничестве и взаимодействии 25 сентября. Подписи на документе поставили председатель Общественной палаты Республики Дагестан Абдухалим Мачаев и председатель Общественной палаты Тюменской области Геннадий Чеботарев.

Соглашение направлено на развитие и укрепление институтов гражданского общества для расширения общественных связей и дальнейшего укрепления дружбы между регионами. В числе основных задач договора - обмен опытом деятельности, поддержание отношений сторон на принципах равенства, взаимного уважения и учета интересов друг друга, а также расширение взаимоотношений между некоммерческими организациями Тюменской области и Республики Дагестан.

Обе стороны отметили важность заключенного соглашения и выразили надежду на плодотворное сотрудничество и активное взаимодействие между регионами.

Отметим, подписание соглашения проходило в рамках заседания Общественной палаты Тюменской области и Тюменского регионального отделения

Общероссийской общественной организации "Российское профессорское собрание".



Общественная палата Тюменской области вручила награды лидерам гражданских инициатив

Торжественное награждение граждан и организаций состоялось в рамках очередного заседания Общественной палаты Тюменской области, которое состоялось 25 сентября при участии Тюменского регионального отделения Общероссийской общественной организации "Российское профессорское собрание".

Награды вручал председатель Общественной палаты региона Геннадий Чеботарев. Так, почетное звание "Заслуженный общественный деятель Тюменской области" присвоили председателю комиссии по ЖКХ и развитию социальной инфраструктуры ОП ТО Артуру Юрьеву. Звание "Лидер гражданских инициатив" присудили заместителю председателя комиссии по ветеранскому движению и патриотическому воспитанию Александру Перову и председателю комиссии по охране окружающей среды и экологическому воспитанию Альберту Фахрутдинову.

Почетной грамотой Общественной палаты Тюменской области "За активную общественную деятельность и значительный вклад в подготовку 100-летнего юбилея Тюменского комсомола" наградили учредителя Тюменского некоммерческого благотворительного фонда "Комсомольское братство" Галину Малышкину.

За активную жизненную позицию, за личный вклад по развитию общества, за работу в составе комиссии по правозащитной деятельности Общественной палаты Тюменской области почетную грамоту вручили управляющему партнеру Юридической компании "Сайфулин и партнеры" Альберту Альмухаметову.

Кроме того, за активное участие в организации общественного контроля в сфере ЖКХ и содействие в реализации прав и законных интересов граждан

благодарственным письмом был отмечен член Комиссии по ЖКХ и развитию социальной инфраструктуры Албек-Хаджи Мусалиев.

Также в рамках заседания состоялось подписание соглашения о сотрудничестве с Общественной палатой Республики Дагестан, заслушана информация о реализации в Тюменской области нацпроекта "Образование", проходила презентация социальных проектов и обсуждения ряда других актуальных вопросов.



Правительство Тюменской области доложило о реализации нацпроекта «Образование»

[\(презентация.pdf\)](#)

Первый заместитель Губернатора Тюменской области Наталья Александровна Шевчик выступила с подробным докладом о реализации национального проекта «Образование» с представлением презентации о наиболее значимых аспектах его реализации. Доклад, несмотря на его внушительный объем и лекционный характер, был прослушан с большим интересом и вниманием. Изложение было ярким, доступным для понимания, живым, что представляется редкостью для чиновника столь высокого ранга. Базовые основы содержания: «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Молодые профессионалы», «Успех каждого ребенка», «Социальная активность», «Поддержка семей, имеющих детей». До 2025 года в Тюменской области планируется ввести в строй 58 новых школ, что обусловлено приростом количества детей школьного возраста, родившихся в период «бэби-бума» предыдущих лет. 20 школ из общего числа будут созданы как «модульные малокомплектные» для сельских поселений, что само по себе является инновацией. Что касается материально-технической базы, то здесь форма превалирует над содержанием на 100 %. Школы выглядят фешенебельными,

оборудованы по последнему слову техники, оснащены компьютерной базой с целью стопроцентного охвата учащихся цифровой образовательной программой. Педагоги проходят непрерывное повышение квалификации, и требования к ним становятся все выше с каждым годом. Дополнительным образованием охвачены 87% детей, и 75% примут участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», «Уроки настоящего». Но заботой органов власти в системе образования обеспечены не только дети, но и родители: планируется создать, и уже создается 200 консультационных центров для родителей «ТОЧКА ОПОРЫ», где 90 тысяч родителей получают услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи в условиях консультационно-методических пунктов.



Общественников впечатлил и Цикл ежегодных областных мероприятий по продвижению проекта «Образование»: образовательный калейдоскоп «Энергия трех поколений», фестиваль профессий «Билет в будущее», форум «Подростки, родители и рок-н-ролл», марафон для родителей «Открытые консультации», форум для родителей «Большая перемена», квест-марафон «Профнавигатор», фестиваль талантов «Я – успешен!», форум для подростков «Я – здесь!». Все это очень похоже на социальные проекты, реализуемые СО НКО, понятны цели, задачи, сходная терминология, из чего следует вывод, что власть начала применять нетрадиционный креативный подход к формированию системных стратегий.

В финале своего выступления Наталья Александровна рассказала о новом, масштабном областной проекте «Западно-Сибирский межрегиональный научно-образовательный центр мирового уровня» - НОЦ. Ключевые направления: Цифровая трансформация нефтегазовой индустрии; Арктика – ресурсы «холодного мира» и качество окружающей среды. Человек и Арктика;

Биологическая безопасность человека, животных и растений; Индивидуализация в образовании. Далеко не каждому региону досталась такая честь. Грандиозны планы по созданию инфраструктуры НОЦ: 5 полевых стационаров, 4 бизнес-инкубатора, 4 инжиниринговых центра, 10 базовых кафедр и учебных опытных хозяйств, 25 исследовательских лабораторий, 2 центра трансфера технологий, 3 уникальных установки, 8 центров коллективного пользования. Все это еще недавно казалось недостижимой фантастикой, но теперь уже в проекте, и он будет реализован. Члены Общественной палаты одобрили доклад, и порадовались наших общим региональным достижениям.



Повестка заседания Общественной палаты включала также обсуждение деятельности Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников, результаты независимой оценки качества условий оказания образовательных услуг. Состоялась презентация социальных проектов, и были рассмотрены ряд организационных моментов, связанных с деятельностью и регламентом работы Общественной палаты региона.

**Пресс-служба ОПТО
(авт. Пересторонин А.Л., Ярославова С.Б.)**